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§ 10. Plugger og stikkontakter til bruk i boliger m.m. 

       Plugger og stikkontakter til bruk i boliger og tilsvarende bruksområder skal tilfredsstille sikkerhetsnivået i Norsk Elektroteknisk Komités norm 502 (NEK 502) og kravene i normens annex NO I-III. Dette skal dokumenteres av en prøveinstitusjon akseptert av Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap. 

Ved bruk av andre tekniske spesifikasjoner må tilsvarende sikkerhetsnivå kunne dokumenteres. 

Til Lovdata, trykk her! 

Skjøteledninger og forgrenere 

· Ikke la skjøteledningen bak sofaen eller under stereobenken bli en støvsamler som utsettes for mekaniske påkjenninger hver gang man dunker borti den med støvsugeren. Monter skjøteledningen på veggen eller lignende, med innebygde fester eller på annen måte. Et støvlag øker temperaturen i ledningen og i kontakten og kan også antennes ved gnister etc. 

· Bruk en skjøteledning med passe lang tilførselsledning slik at man unngår at man får flere meter med løs kabel liggende under sofaen eller bak stereobenken. 

· Får du kortere lengder med tilførselsledning til overs kan disse kveiles opp og festes sammen med resten av skjøteledningen, slik at den også kommer opp fra gulvet og man unngår at den blir utsatt for påkjenninger fra støvsugeren. Ikke lag for store kveiler da for mange ”runder” i kveilen kan føre til økt temperatur i ledningen. 

· Ikke bruk skjøteledning til langvarige høye belastninger, som f. eks varmeovner, varmtvannsberedere eller lignende. 

· Alle koplinger er svake punkt i et elektrisk anlegg. Ikke sett flere forgrenere i hverandre. Ved flere forgrenere utenpå hverandre blir stikkontakten på veggen utsatt for mekaniske belastninger den ikke er beregnet for. Unngå også å seriekople flere skjøteledninger. Velg heller en skjøteledning med lenger tilførselsledning. 

· Ikke legg skjøteledning fra rom til rom. Unngå også å legge skjøteledning inne fra huset og ut i hagen eller lignende. 

· Skjøteledninger som brukes der barn ferdes bør ha barnevern. 

· Sjekk skjøteledningen for skader før og etter bruk. 

· Ta gamle sprø misfargede skjøteledninger ut av bruk. 
DSB anbefaler ikke å bruke skjøteledninger eller forgrener som en permanent tilkopling eller forlengelse av det eksisterende elektriske anlegget. Men det kan allikevel være nødvendig å bruke en forgrener eller skjøteledning over en tid, mens man evt. venter på at elektrikeren kan komme og utvide det eksisterende anlegge. 

